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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Nordsee-Treene am 
13.07.2023 im Kirchspielkrug in Ostenfeld. 
 
Beginn der Sitzung: 19:25 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:55 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
 Name Gemeinde Stimmen 
1. Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl Ostenfeld 4 
2. Bürgermeisterin Silke Clausen Arlewatt 2 
3. Bürgermeisterin Maren Fürst Drage 3 
4. Bürgermeisterin Ute Clausen  Elisabeth-Sophien-Koog 1 
5. Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen Fresendelf 1 
6. Bürgermeister Ralf Jacobsen Hattstedt 5 
7. Amtsausschussmitglied Werner Meyer  Hattstedt 3 
8. Amtsausschussmitglied Daniel Gerber Hattstedt 3 
9. Bürgermeisterin Solvei Domeyer Hattstedtermarsch 2 
10. Bürgermeister Michael Hansen  Horstedt 4 
11. Bürgermeister Jens Heldt Hude 1 
12.  Bürgermeister Detlef Honnens Koldenbüttel 4 
13. Bürgermeister Rolf Riebesell Mildstedt 4 
14. Amtsausschussmitglied Telse Jacobsen  Mildstedt 4 
15. Amtsausschussmitglied Alfred Wittern Mildstedt 4 
16. Amtsausschussmitglied Andrea Hansen Mildstedt 4 
17. Amtsausschussmitglied Mattes Maart Nordstrand 3 
18. Amtsausschussmitglied Thorsten Wilcke Nordstrand 3 
19. 
20. 
21. 

Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
Bürgermeister Thomas Carstensen 
Amtsausschussmitglied Yvonne Roloff 

Oldersbek 
Olderup 
Ostenfeld 

3 
2 
3 

22. Bürgermeister Holger Schefer Ramstedt 2 
23. Bürgermeister Christian Franke Rantrum 4 
24. Amtsausschussmitglied Jakob Michels Rantrum 4 
25. Bürgermeister Philipp Wulfert Schwabstedt 3 
26. Amtsausschussmitglied Birgit Stephan  Schwabstedt 3 
27. Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz Seeth 4 
28. Bürgermeisterin Angela Feddersen Simonsberg 4 
29. Bürgermeister Tewes Vogelsang Süderhöft 1 
30. Bürgermeister Karl-Jochen Maas Südermarsch 1 
31. Bürgermeister Holger Suckow Uelvesbüll 2 
32. Bürgermeister Christian Rölcke Winnert 3 
33. Bürgermeister Hans-Werner Petersen  Wisch 1 
34. Bürgermeister Johannes Jürgensen Wittbek 3 
35. Bürgermeister Johann Sievers Witzwort 3 
36. Bürgermeister Jürg Petersen Wobbenbüll 2 
    
 Gesamt:  103 

 
Entschuldigt fehlt: 
 Bürgermeisterin Ruth Hartwig-Kruse Nordstrand 3 
 Amtsausschussmitglied Arno Dircks Witzwort 2 
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Außerdem sind anwesend: 
Jens Christian, Ehrenamtsvorsteher 
Tobias Tietgen, Bürgermeister Stadt Friedrichstadt 
Wolfgang Gehrke, Amtsvorsteher Amt Usedom-Nord 
Paul Kreismer, 1. stellv. Amtsvorsteher Amt Usedom-Nord 
Sven Käning, Bürgermeister Karlshagen 
Kerstin Teske, LVB Amt Usedom-Nord 
Andrzej Skiepko, Landrat aus Hajnowka 
Lucyna Lewczuk, Dolmetscherein und Mitarbeiterin des Kreises aus Hajnowka 
Jerzy Kazimiruk, Fahrer des Landrates aus Hajnowka 
Miroslawa Szpilko, Leiterin der Berufsschule in Hajnowka 
Manfred Gregersen, Partnerschaftsbeauftragter Hajnowka 
Claus Röhe und Karen Hansen für den Förderverein „Freunde für Hajnowka“ 
Jara Steffen, Personalrat 
Kirsten Schöttler-Martin, Gleichstellungsbeauftragte 
Frank Feddersen, LVB, Schriftführer 
Udo Ketels, stellv. LVB und Fachbereichsleiter Finanzen 
Mirco Petersen, Fachbereichsleiter Zentrale Dienste 
Ute Purgold-Ovens, Fachbereichsleiterin Bürgerdienste und Ordnung 
Stefan Frädermann, Fachbereichsleiter Personal und Jugend 
Benjamin Nissen, Fachbereichsleiter Bauen und Liegenschaften 
Frank Spyra, SHZ 
 
sowie 4 Zuhörer und 7 der 11 zu verabschiedenden Amtsausschussmitglieder 
 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die bisherige Amtsvorsteherin und Fest-
stellung der Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen dem Amtsaus-

schuss angehört 
4. Wahl des Vorsitzenden (Amtsvorsteher/Amtsvorsteherin) unter Leitung des Mit-

glieds, welches am längstens ununterbrochen dem Amtsausschuss angehört 
5. Ernennung und Vereidigung der Amtsvorsteherin/ des Amtsvorstehers 
6. Wahl der/ des 1. und 2. stellv. Amtsvorsteherin/ Amtsvorstehers 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
9. Benennung von 3 weiteren Mitgliedern und deren Vertreter für die Verbandsver-

sammlung des Zweckverbandes Beltringharder Koog 
10. Benennung von 2 weiteren Mitgliedern und deren Vertreter für die Verbandsver-

sammlung des Breitband-Zweckverbandes Südliches NF 
11. Benennung eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die Lenkungsgruppe des 

Breitband-Zweckverbandes Südliches NF 
12. Benennung von 3 Vorstandsmitgliedern für den Wasserverband Treene 
13. Benennung eines Vorstandsmitgliedes für den Wasserverband Norderdithmar-

schen 
14. Benennung eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die Gesellschafterver-

sammlung ETS 
15. Benennung von 2 Vorstandsmitgliedern und dessen Stellvertreter für die AktivRe-

gion Südliches NF 
16. Benennung eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die BürgerBreitbandNetz-

gesellschaft Verwaltungs-GmbH 
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17. Benennung von 3 Vorstandsmitgliedern für den Gemeindetag, Kreisverband NF 
18. Benennung eines Vorstandsmitgliedes und dessen Stellvertreters für den Verein 

Runder Tisch Naturschutz e.V. 
19. Benennung eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Verwaltungsrat des 

Kommunalunternehmens "IT-Verbund Schleswig-Holstein" 
20. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

20. Sitzung am 11.05.2023 
21. Einwohnerfragestunde 
22. Bericht der Amtsvorsteherin/ des Amtsvorstehers und des Leitenden Verwaltungs-

beamten 
23. Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers, der Gleichstellungsbeauftragten 

und der Delegierten der einzelnen Institutionen 
24. Anfragen aus dem Amtsausschuss 
25. Unsere Gäste haben das Wort 
26. Verabschiedung der ausgeschiedenen Amtsausschussmitglieder 

 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die bisherige Amtsvorsteherin und 
Feststellung der Beschlussfähigkeit       
 
 

Die bisherige Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl eröffnet die konstituierende Sitzung des Amts-
ausschusses des Amtes Nordsee-Treene. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die zahl-
reichen erschienenen Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Der Amtsausschuss ist beschlussfähig.  
 
 

 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 

 
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Mangels Themen wird der eigentlich vorgesehene TOP 27 Personalangelegenheiten und TOP 
28 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-öffentlichen Teil der Sitzung einstimmig abge-
setzt.  
 

 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Entfällt.  

 
 

 
 

 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen dem Amts-
ausschuss angehört       
 

 

Als ältestes Mitglied werden Karl-Jochen Maas und Hans-Peter Lorenzen festgestellt. Damit 
ist nun das Lebensalter maßgebend und somit führt Hans-Peter Lorenzen die Wahl der/des 
Vorsitzenden durch.  
 
 

 

 
 

 
4. Wahl des Vorsitzenden (Amtsvorsteher/Amtsvorsteherin) unter Leitung des Mit-
glieds, welches am längstens ununterbrochen dem Amtsausschuss angehört    
 
 

Hans-Peter Lorenzen bittet um Vorschläge. Aus dem Amtsausschuss wird Eva-Maria Kühl 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Eva-Maria Kühl wird einstimmig zur Amts-
vorsteherin gewählt. Sie nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen.  
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5. Ernennung und Vereidigung der Amtsvorsteherin/ des Amtsvorstehers       
 

 

Hans-Peter Lorenzen ernennt Eva-Maria Kühl zur Amtsvorsteherin und händigt ihr die Ernen-
nungsurkunde aus. Eva-Maria Kühl leistet den Beamteneid.  
 

 

 

 
 

 
6. Wahl der/ des 1. und 2. stellv. Amtsvorsteherin/ Amtsvorstehers       
 

 

Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl bittet um Vorschläge. Aus dem Amtsausschuss wir Holger 
Suckow vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Holger Suckow wird einstimmig 
zum 1. stellv. Amtsvorsteher gewählt. Er nimmt die Wahl an.  
 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Michael Han-
sen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Michael Hansen wird einstimmig zum 
2. stellv. Amtsvorsteher gewählt. Er nimmt die Wahl an.  
 
 
 

 
 

 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 

 
 

 

 

Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl ernennt Holger Suckow zum 1. stellv. Amtsvorsteher und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Holger Suckow leistet den Beamteneid.  
 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl ernennt Michael Hansen zum 2. stellv. Amtsvorsteher und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Michael Hansen leistet den Beamteneid.  

 
 

 
8. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 

 
 

 

 
 

a) Haupt- und Finanzausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Eva-Maria Kühl  als Vorsitzende 
Solvei Domeyer  als Stellvertreterin 
sowie Silke Clausen, Maren Fürst, Ralf Jacobsen, Michael Hansen, Detlef Honnens, Rolf 
Riebesell, Andrea Hansen, Ruth Hartwig-Kruse, Thomas Carstensen, Holger Schefer, Chris-
tian Franke, Philipp Wulfert, Christian Rölcke, Johann Sievers und Jürg Petersen  
 
b) Feuerwehrausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Ernst-Wilhelm Schulz  als Vorsitzender 
Ralf Jacobsen   als Stellvertreter 
sowie Hans-Peter Lorenzen, Detlef Honnens, Eva-Maria Kühl, Angela Feddersen, Tim Peter-
sen (AWF), Hartmut Jessen und Wehrführer Dierk Hansen 
 
c) Prüfungsausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Ute Clausen    als Vorsitzende 
Karl-Jochen Maas  als Stellvertreter 
sowie Silke Clausen, Ralf Jacobsen und Philipp Wulfert 

 
 
9. Benennung von 3 weiteren Mitgliedern und deren Vertreter für die Verbandsver-
sammlung des Zweckverbandes Beltringharder Koog    
 
 

Kraft Amtes ist Eva-Maria Kühl (Vertreter: Holger Suckow) in der Verbandsversammlung.  

Als weitere Mitglieder und deren Vertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:  
Ute Clausen, Elisabeth-Sophien-Koog Vertreter: Malte Kruse 
Solvei Domeyer, Hattstedtermarsch  Vertreter: Jürg Petersen 
Ruth Hartwig-Kruse, Nordstrand  Vertreter: Mattes Maart 
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10. Benennung von 2 weiteren Mitgliedern und deren Vertreter für die Verbandsver-
sammlung des Breitband-Zweckverbandes Südliches NF    
 

 

Kraft Amtes ist Eva-Maria Kühl (Vertreter: Holger Suckow) in der Verbandsversammlung.  

Als weitere Vertreter und Stellvertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 
Detlef Honnens  Vertreter: Johann Sievers 
Johannes Jürgensen  Vertreter: Mattes Maart 
 
Der Amtsausschuss schlägt der Verbandsversammlung Johannes Jürgensen als 1. stellver-
tretenden Verbandsvorsteher vor.  
 

 
 

 
 

 
11. Benennung eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die Lenkungsgruppe 
des Breitband-Zweckverbandes Südliches NF       
 

 

In die Lenkungsgruppe des Breitband-Zweckverbandes Südliches NF werden vorgeschlagen 
und einstimmig gewählt:  
LVB Frank Feddersen Vertreter: Benjamin Nissen 
 
 

 

 
 

 
12. Benennung von 3 Vorstandsmitgliedern für den Wasserverband Treene       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden:  
Johannes Jürgensen, Ralf Jacobsen und Werner-Peter Paulsen 
 

 

 
 

 
13. Benennung eines Vorstandsmitgliedes für den Wasserverband Norderdithmar-
schen       
 
 

Für den Vorstand des Wasserverbandes Norderdithmarschen haben sich die Mitgliederge-
meinden Drage, Friedrichstadt, Koldenbüttel und Seeth auf Bürgermeister Ernst-Wilhelm 
Schulz geeinigt. Er wird einstimmig gewählt.  
 

 
 

 
 

 
14. Benennung eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die Gesellschafter-
versammlung ETS       
 

 

Einstimmig wird Eva-Maria Kühl und als Vertreter Tobias Tietgen für die Gesellschafterver-
sammlung der ETS gewählt.  
 
Für den vorübergehenden Arbeitskreis „Touristisches Entwicklungskonzept – TEK“ der Eider-
Treene-Sorge GmbH wird Phillipp Wulfert einstimmig benannt.  
 

 

 

 
 

 
15. Benennung von 2 Vorstandsmitgliedern und dessen Stellvertreter für die Aktiv-
Region Südliches NF       
 
 

Für den Vorstand der AktivRegion Südliches NF werden einstimmig Eva-Maria Kühl (Vertreter: 
Holger Suckow) sowie LVB Frank Feddersen (Vertreter: stellv. LVB Udo Ketels) gewählt.  
 
 

 

 
 

 
16. Benennung eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die BürgerBreitband-
Netzgesellschaft Verwaltungs-GmbH       
 
 

Der Amtsausschuss benennt für die Verwaltungs-GmbH einstimmig Amtsvorsteherin Eva-Ma-
ria Kühl sowie als deren Vertreter Holger Suckow. 
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17.       Benennung von 3 Vorstandsmitgliedern für den Gemeindetag, Kreisverband NF       
 

 

Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl, Bürgermeister Holger Suckow sowie LVB Frank Feddersen 
werden vorgeschlagen und einstimmig benannt.  
 
Die Mitglieder des Nationalpark-Kuratoriums werden vom Vorstand des Gemeindetages – 
Kreisverband NF – vorgeschlagen. Der Amtsausschuss wünscht sich dafür Ruth-Hartwig 
Kruse. 
 

 
 

 
 

 
18.       Benennung eines Vorstandsmitgliedes und dessen Stellvertreters für den 
Verein Runder Tisch Naturschutz e.V.       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig benannt wird Thomas Carstensen und als Vertreter Jürg Pe-
tersen. 
 

 
 

 
 

 
19.       Benennung eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Verwaltungsrat 
des Kommunalunternehmens "IT-Verbund Schleswig-Holstein"    
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig benannt wird LVB Frank Feddersen und als Vertreter stellv. 
LVB Udo Ketels.  
 

 
 

 
 

 
20.       Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 20. Sitzung am 11.05.2023       
 

 

Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt.  

 
 

 
21.       Einwohnerfragestunde       
 
 

Es werden keine Fragen gestellt.  
 

 

 

 
 

 
22.       Bericht der Amtsvorsteherin/ des Amtsvorstehers und des Leitenden 
Verwaltungsbeamten       
 
 

Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl berichtet über die Regionalkonferenz zur Neuaufstellung der 
Regionalpläne. Das Zeitfenster für Stellungsnahmen ist sehr lang und geht bis November die-
sen Jahres. Diese werden im Bedarfsfalle gesammelt von den einzelnen Gemeinden und über 
das Amt erfolgen.  
 
Außerdem wird kurz über die Vorstellung des Radverkehrskonzeptes und der daraus folgen-
den Handlungsempfehlungen beim Kreis NF berichtet. Offensichtlich stehen sowohl für Sanie-
rungs- als auch für Neubaumaßnahmen diverse Fördertöpfe zur Verfügung. Eine individuelle 
Fördermittelberatung kann über RAD.SH von allen Gemeinden in Anspruch genommen wer-
den, da das Amt mittlerweile dort offiziell als Mitglied gelistet ist.  
 
LVB Frank Feddersen berichtet über die konstituierenden Sitzungen, welche aus Sicht der 
Verwaltung insgesamt wirklich gut verlaufen sind. Im Amt Nordsee-Treene haben wir inkl. der 
Stadt Friedrichstadt bei 28 Gemeinden 6 neue Bürgermeister. Im Amtsausschuss haben wir 
von den 38 Mitgliedern, 11 neue Mitglieder. Die Stimmzahl des Amtsausschusses erhöht sich 
um eine auf insgesamt 108 Stimmen, da der Gemeinde Seeth aufgrund der gestiegenen Ein-
wohnerzahl nunmehr 4 statt bisher 3 Stimmen zustehen. Auch wurden die vom Amt angebo-
tenen Infoveranstaltungen am 10. Juli für das Ehrenamt sehr gut angenommen mit rund 100 
Teilnehmern pro Veranstaltung im Kommunalrecht, im Haushaltsrecht als auch im Baupla-
nungsrecht.  
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Weiter wird kurz berichtet, dass das Amt Nordsee-Treene für die Bewältigung der laufenden 
Aufgaben personell gut aufgestellt ist und bisher entstandene Vakanzen durch personelle 
Wechsel stets gut nachbesetzt werden konnten. Im Hinblick auf viele neue Aufgabenfelder, 
welche uns von der Politik auferlegt werden, wird es die nächsten Jahre eine sehr große Her-
ausforderung werden, diesen Aufgabenstellungen vor dem Hintergrund des Fachkräfteman-
gels und auch mangels fehlender Kapazitäten von externer Seite gerecht zu werden. Als Bei-
spiel wird die kommunale Wärmeplanung genannt, welche hinsichtlich der Planung/ Umset-
zung erheblich mehr personelle Ressourcen erfordert.  
 
Abschließend wird mitgeteilt, dass die Pilotphase für die Einführung des digitalen Sitzungsma-
nagement der Gemeinde Mildstedt mit einem Abschlussbericht abgeschlossen wurde. Es wur-
den sehr viele Herausforderung aufgedeckt, welche einen flächendeckenden Einsatz des 
Ratsinformationssystems mit sich bringt. An diesem Thema wird mit hoher Priorität gearbeitet, 
um dann zeitnah auch sichtbare Erfolge zu erzielen. In diesem Zusammenhang wird mitgeteilt, 
dass ab dieser Legislaturperiode die Kommunikation mit dem Ehrenamt, insbesondere hin-
sichtlich der Sitzungseinladungen, Vorlagen, Niederschriften,.. ausschließlich per E-Mail und 
nicht mehr auf dem Postversand erfolgt.  
 
 

 
 

 
23.       Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers, der 
Gleichstellungsbeauftragten und der Delegierten der einzelnen Institutionen    
 

 

 
Amtswehrführer Tim Petersen fehlt entschuldigt.  
 
Gleichstellungsbeauftragte Kirsten Schöttler-Martin berichtet wie folgt:  

Die Gleichstellungsbeauftragte (GB) Kirsten Schöttler-Martin legte wie schon bereits 2013 und 
2018 eine Analyse der Kommunalwahlen in den Amtsgemeinden bzgl. des Frauen- und Män-
neranteils bei den gewählten Gemeindevertreter*innen und den Bürgermeister*innen vor und 
gab Erläuterungen dazu. 
  
Die GB berichtete auch von ihren Besuchen in rund einem Drittel der konstituierenden Sitzun-
gen der GV/SV im Juni/Juli, bei denen es viele gute Gespräche gab. Ihr Augenmerk lag vor 
allem darauf, den Kontakt zu den neugewählten weiblichen GV aufzunehmen und sie mit In-
fomaterial zum Thema "Frauen in die Kommunalpolitik" zu versorgen. Teilweise gab es auch 
im Vorwege der Wahlen am 14. Mai schon Gespräche der GB mit angehenden Kommunalpo-
litikerinnen zu Hürden und Chancen beim Einstieg ins neue Aufgabenfeld. 
 
 

 
 

 

 
24.       Anfragen aus dem Amtsausschuss       
 

 

Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
 

 

 
 

 
25.        Unsere Gäste haben das Wort       
 

 

Der Amtsvorsteher des Amtes Usedom-Nord Wolfgang Gehrke bedankt sich für die Einladung 
und überbringt die herzlichen Grüße des Amtes Usedom-Nord und gratuliert allen Gewählten. 
Er wünscht sich weiterhin eine harmonische Zusammenarbeit zwischen den beiden Partner-
ämtern. Insbesondere bedankt er sich bei der Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl für die tolle 
Zusammenarbeit und überreicht ihr einen Blumenstrauß. Anschließend lässt er kurz den Wer-
degang der Partnerschaft Revue passieren. Vier der fünf Gemeinden des Amtes Usedom ha-
ben bereits eine Partnerschaft mit Gemeinden des Amtes Nordsee-Treene. Außer Zinnowitz, 
da würde sich der Amtsvorsteher und das Amt Usedom-Nord sehr freuen, wenn sich auch hier 
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möglicherweise eine Gemeinde aus dem Amt Nordsee-Treene für eine Partnerschaft mit Zin-
nowitz begeistern kann.  
 
Der Landrat des Kreises Hajnowka Andrzej Skiepko bedankt sich herzlich für die Einladung 
und übermittelt im Namen des Kreises Hajnowka die herzlichsten Glückwünsche zur Wieder-
wahl an alle Ehrenamtler. Die Anfänge de Partnerschaft gehen auf das Jahr 1999 zurück, die 
offizielle Partnerschaftsurkunde ist dann in 2000 ausgefertigt worden. Auch überbringt er 
Grüße vom ehemaligen Landrat, welcher sich ebenfalls sehr für die Partnerschaft eingesetzt 
hat. Er berichtet über die vielen Aktivitäten im Rahmen der Partnerschaft und betont, dass es 
mittlerweile eine Freundschaft geworden ist. Er bedankt sich bei allen, die diese Partnerschaft 
mit Leben füllen und überreicht der Amtsvorsteherin ein Bild mit einem Motiv aus der Region 
Hajnowka.  
 
 

 

 
 

 
26.       Verabschiedung der ausgeschiedenen Amtsausschussmitglieder       
 
 

Amtsvorsteherin verabschiedet im einzelnen die ausgeschiedenen Amtsausschussmitglieder. 
Sie teilt mit, dass  

Amtsausschussmitglied Karl-Heinz Hansen, Hattstedt (5 Jahre) 
Amtsausschussmitglied Gerda Sell, Mildstedt (10 Jahre) 
Amtsausschussmitglied Werner-Peter Paulsen, Nordstrand (15 Jahre) 
Bürgermeister Henning Weitze, Rantrum (5 Jahre) 
Amtsausschussmitglied Walter Carstens (5 ½ Jahre) 
Amtsausschussmitglied Thorsten Andresen, Schwabstedt (4 Jahre) 
Bürgermeisterin Barbara Thomsen, Wittbek (5 Jahre) 

zum Wohle des Amtes ehrenamtlich tätig waren. Sie würdigt die Dienste jedes Einzelnen und 
überreicht jedem ein Geschenk.  
 
Die heute nicht anwesenden ehemaligen Amtsausschussmitglieder Truels Reichardt aus Mild-
stedt (5 Jahre im Amtsausschuss), Bürgermeister Tobias von den Hoff, Schwabstedt (1 Jahr),  
Bürgermeister Gunnar Belbe-Krokowski, Winnert (1/2 Jahr) sowie Amtsausschussmitglied 
Gabriele Lönne, Witzwort (5 Jahre), erhalten ihr Geschenk zeitnah.  
 
Werner-Peter Paulsen nimmt die Gelegenheit zum Anlass seine Zeit im Amtsausschuss des 
Amtes Nordsee-Treene Revue passieren zu lassen und bedankt sich bei Allen für das gute 
Miteinander. 

 
 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl bedankt sich bei allen Anwesenden für die rege Teilnahme 
und hofft auch nach Schluss der Sitzung auf gemeinsame, gute Gespräche und wünscht un-
seren auswärtigen Gästen weiterhin eine gute Zeit in unserer Region.  
 

 
 
 
 

Amtsvorsteherin      Schriftführer  


	Ende der Sitzung: 20:55 Uhr

